



**ПРЕПОРУКЕ О БОРБИ ПРОТИВ
ДИСКРИМИНАЦИЈЕ И ГОВОРА
МРЖЊЕ У ИЗБОРНИМ КАМПАЊАМА**

Еквинет упућује следеће препоруке:

Општи принцип равноправности

- 1** Недискриминација и тежња ка суштинској равноправности представљају камен темељац европских демократија, а изборне кампање су кључни испит на којем се тестира стварна посвећеност овим вредностима.
- 2** Једнако поступање и недискриминација су заједнички минимални стандарди понашања и свако је дужан да их поштује у свим приликама и околностима, укључујући и време током изборне кампање.
- 3** Политичке странке и медији треба да размотре доношење или подржавање кодекса понашања током изборне кампање који садржи мере за сузбијање дискриминације, узнемиравања и говора мржње.

Забрана дискриминације

- 4** Политичке странке и кандидати, као и људи који са њима сарађују, морају се у својим програмима и кампањама уздржавати од употребе дискриминаторног језика или предлагања дискриминаторних мера и закона, као и изражавања или подржавања идеја или теорија о супериорности једне групе особа на основу њихове расе, етничког порекла, религије, пола, старосног доба, сексуалне оријентације, родног идентитета, инвалидитета, других заштићених личних својстава или комбинације поменутог.
- 5** У свом извештавању о изборним кампањама, медији су дужни да се уздрже од употребе или подржавања дискриминаторног језика, ставова, идеја или теорија о супериорности једне групе особа на основу њихове расе, етничког порекла, религије, пола, старосног доба, сексуалне оријентације, родног идентитета, инвалидитета, других заштићених личних својстава или комбинације поменутог. Извештавање о таквим питањима и изјаве које се дају у предизборним кампањама морају се обављати на одговоран начин, уз одговарајуће објашњење и критичко разматрање контекста.

Говор мржње

- 6** Политичке странке и кандидати, као и људи који са њима сарађују, дужни су да се у својим програмима и кампањама уздрже од употребе или подржавања језика који представља говор мржње. □
- 7** Медији се, у свом извештавању о изборним кампањама морају уздржати од употребе или подржавања говора мржње. Извештавање о предизборним кампањама и преношење изјава које представљају говор мржње треба да се обавља на одговоран начин, уз навођење одговарајућег објашњења и критичко промишљање контекста.

Поступање са осетљивим темама²

- 8** Политичке странке и кандидати, као и људи који за њих раде, дужни су да се на одговоран и поштен начин баве осетљивим темама које се односе на групе дефинисане заједничким заштићеним личним својствима како би се избегла њихова стигматизација.
- 9** Медији, у свом извештавању о изборним кампањама дужни су да се на одговоран и поштен начин баве осетљивим темама које се односе на групе дефинисане заједничким заштићеним личним својствима како би се избегла њихова стигматизација. Извештавање о таквим осетљивим темама мора бити поткрепљено одговарајућим објашњењем и критичким разматрањем контекста.

Равноправна заступљеност на изборним листама

- 10** Политичке партије треба да размотре увођење пракси и мера како би на својим изборним листама осигурале заступљеност која одражава различитост у друштву на свим нивоима, чак и у одсуству изричите законске обавезе да то учине.

¹ За потребе ове препоруке, говор мржње подразумева, у складу са текстом Препоруке о генералној политици бр. 15 Европске комисије против расизма и нетолеранције о борби против говора мржње, као заговарања, промоције или подстицања, у било ком облику, осуде, мржње или понижавања особе или групе особа, као и свако узнемиравање, увреду, негативне стереотипе, стигматизацију или претњу у односу на такву особу или групу особа и оправдавање свих поменутих врста изражавања, на основу „расе“, боје коже, порекла, националног или етничког порекла, старосног доба, инвалидитета, језика, религије или уверења, пола, рода, родног идентитета, сексуалне оријентације и других личних карактеристика или статуса.

² У сврху ове препоруке, осетљива тема подразумева било коју тему која се редовно користи у дискриминаторној и нетолерантној реторици или говору мржње према одређеним групама. Осетљиве теме могу укључивати, између осталог, мере социјалне заштите, накнаде за незапослене или статистику кривичних дела.

ЕКВИНЕТ је европска мрежа тела за равноправност која окупља 49 организација из 36 европских земаља, укључујући све државе чланице ЕУ. Повереник за заштиту равноправности је самосталан и независан специјализован државни орган формиран на основу Закона о забрани дискриминације из 2009. године, а од 2010. године је пуноправни члан ЕКВИНЕТ-а. Задаци овог државног органа су спречавање свих видова, облика и случајева дискриминације, заштита равноправности физичких и правних лица у свим областима друштвених односа, надзор над применом прописа о забрани дискриминације, као и унапређивање остваривања и заштите равноправности.

КОНТАКТИРАЈТЕ НАС ПУТЕМ:



www.equineteurope.org



www.ravnopravnost.gov.rs



info@equineteurope.org



poverenik@ravnopravnost.gov.rs



facebook.com/EquinetEurope



facebook.com/poverenikzazastituravnopravnosti/



[@equineteurope](https://twitter.com/equineteurope)



[@ravnopravnostRS](https://twitter.com/ravnopravnostRS)

